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Objet : avenir des ELCO



								Paris, le 15 juillet 2018



Monsieur le Ministre, 

L’APLV a été récemment contactée par des enseignants et un chargé de mission d’inspection de langues peu enseignées à propos des ELCO. Leurs inquiétudes se centrent sur trois griefs principaux : 
· Certains des enseignants étrangers parlent à peine le français ; 
· Nombre d’entre eux n’ont jamais reçu de formation pédagogique ; 
· Certaines dérives assimilables à de la propagande nationaliste et/ou religieuse sont signalées. 

L’APLV est, comme vous le savez, très attachée aux dimensions civiques et intégratives de l’enseignement des langues vivantes. Elle est particulièrement inquiète du fait qu’alors même qu’existent dans les établissements scolaires de la République des cours d’arabe, d’espagnol, de portugais ou de turc dispensés par des professeurs formés et attachés à la laïcité et à l’ouverture culturelle, des voies d’enseignement parallèles, qui se jouent des valeurs républicaines, puissent perdurer. 

Les ELCO avaient sans doute leur raison d’être lorsque la France recevait des immigrants en grand nombre, dont on pouvait croire qu’ils n’avaient pas vocation à rester durablement sur notre territoire. Les langues concernées ne correspondent plus à l’immigration actuelle, et le dispositif des ELCO est donc, dans la plupart des cas, sans objet. 

Votre prédécesseur au ministère, Madame Vallaud-Belkacem, avait engagé une procédure de remplacement progressif des ELCO par les EILE. Même si les EILE ne nous paraissent pas aller assez loin dans la remise en cause des accords entre notre pays et des puissances étrangères plus ou moins démocratiques et bien intentionnées, ils semblent permettre d’éviter certaines des dérives que nous signalions plus haut. 

Nous vous serions reconnaissants, Monsieur le Ministre, de bien vouloir mettre à l’étude une suppression des ELCO, ou tout au moins leur remplacement par un dispositif plus facile à contrôler, comme les EILE. 

L’APLV est très attachée à la diversité linguistique, qui non seulement permet de respecter chacun et ses choix, mais sert aussi les intérêts économiques de la France. Cette diversité, comme nous vous l’avons déjà écrit, passe par un effort de recrutement de professeurs certifiés et agrégés dans les langues dites rares, dont l’enseignement ne doit plus être confié à des contractuels sans formation pédagogique et encore moins à des enseignants étrangers nommés par leurs pays d’origine selon des critères qui peuvent être contestables. 
 
Nous vous prions de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de nos sentiments respectueusement dévoués. 


Françoise Du, présidente de l’APLV
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